



三门峡日报
微信公众号



三门峡日报
视频号

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电

中共新疆维吾尔自治区委员会、新疆维吾尔自治区人大常委会、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆维吾尔自治区政协、新疆军区、新疆生产建设兵团:

值此新疆维吾尔自治区成立70周年之际,中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向新疆维吾尔自治区各族干部群众和各界人士,向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警,向新疆生产建设兵团广大干部职工,向中央驻疆单位干部职工和全体援疆干部人才,向所有关心和支持新疆

发展进步的人们,致以热烈的祝贺和亲切的慰问!

新疆自古以来就是我国不可分割的一部分,新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员,新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。1955年新疆维吾尔自治区成立,是新中国民族团结进步事业和新疆发展历史上的一件大事,进一步开启了新疆各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历史进程。70年来,在中国共产党领导下,新疆各族人民共同当家作主,民族区域自治制度成功实践,社会

主义革命、社会主义建设和改革开放取得辉煌成就,新疆的面貌、新疆各族人民的的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变,谱写了“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的生动篇章。

党的十八大以来,党中央高度重视新疆工作,确立新时代党的治疆方略,部署推进一系列事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,推动新疆各项事业取得历史性成就。新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。(下转第二版)

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后

幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国旗,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立

新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化,中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,昂首阔步走在中国特色社会主义道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、

繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小龙、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚,乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一篇通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱起歌》《燃情岁月》等歌舞,展现新疆社会主义建设的火热场景。第二篇章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演曲《改革开放亚克西》,表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第

三篇章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路花开》《时代交响》等节目,描绘新疆各族儿女同心筑梦新时代的美好图景。歌舞《美丽新疆》将晚会推向高潮。整合晚会情感浓烈、精彩纷呈,展现了新疆维吾尔自治区70年来的光辉历程,表达了新疆各族干部群众对总书记的爱戴

之情、对党和国家的感恩之情、对幸福生活的喜悦之情。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

习近平在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两

旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当把握正确方向,坚持信心不动摇,行动不停止,力度不减弱,推动制定和

实施国家自主贡献,为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正,充分尊重发展中国家的权利,通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则,发达国家应当率先减排义务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色

发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035年,中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%,力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上,风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上、力争达到36亿千瓦,森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为新销售车辆的主流,全国碳排放

权交易市场覆盖主要高排放行业,气候适应型社会基本建成。

习近平强调,这是中国对照《巴黎协定》要求,体现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自身付出艰苦努力,也需要有利和开放的国际环境。中国有决心、有信心兑现承诺。各方应积极行动起来,推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们共同的地球家园。

全市推动文化繁荣兴盛暨2025文化旅游发展大会专题报告会召开

徐相锋柳波出席

本报讯(记者李晨涛)9月25日,全市推动文化繁荣兴盛暨2025文化旅游发展大会专题报告会(崤函大讲堂)召开,深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,邀请中国旅游研究院副院长、研究员唐晓云作专题报告,进一步推动文化繁荣兴盛和文旅产业高质量发展,确保融合发展,全面提升游客参与度、体感和满意度。要狠抓服务质量,优化出游体验。坚持以人为本,主客共享理念,全域行动创造优美环境,全链条发力提供优质服务,全时段服务保障优良秩序,切实以整洁优美、温馨舒适的城市面貌迎接八方来客。要彻查安全隐患,确保安全有序。时刻绷紧安全这根弦,隐患排查要主动全面,问题整改要及时彻底,应急处置要高效管用,全力营造让游客放心、安心、舒心的文旅环境。

会议指出,“十一”黄金周是全年文旅消费的“关键一仗”。要提高思想认识,积极主动宣推。注重精准性、差异性、群众性,借助互联网与大数据,精准定位目标受众与潜在客源,持续放大本地比较优势,鼓励群众通过短视频等互联网平台宣传家乡,切实以宣传推广助力文旅消费升级。要丰富产品供给,有效引客留客。聚焦“吃住游购娱”重创意、提品质,围绕“康养休闲情奇”扩场景、促交互,推动“文史地”多元融合发展,全面提升游客参与度、体感和满意度。要狠抓服务质量,优化出游体验。坚持以人为本,主客共享理念,全域行动创造优美环境,全链条发力提供优质服务,全时段服务保障优良秩序,切实以整洁优美、温馨舒适的城市面貌迎接八方来客。要彻查安全隐患,确保安全有序。时刻绷紧安全这根弦,隐患排查要主动全面,问题整改要及时彻底,应急处置要高效管用,全力营造让游客放心、安心、舒心的文旅环境。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)、市城乡一体化示范区、经济开发区、现代服务业开发区分会场。

金城果会 硕果飘香



9月25日,2025年第19届金城果会在灵宝市焦村镇体育公园开幕,果品展销区灵宝优质水果赢得嘉宾与客商的好评。图为参加“果会节”的外地客商在品尝灵宝优质水果。本报记者 何英杰 摄

山河同辉 共此青绿

“青山换新装 崤函绿意浓”系列报道之六

破茧成蝶筑青山:陕州区从“铝矿”到“绿矿”的蜕变之路

本报记者 侯鹏云

站在山峦叠翠间,在一棵苍劲的古柏树下眺望,层层叠叠的梯田依山蜿蜒而下,黄河如丝带般浩浩东流。近处鲜花绽放,色彩交织,馥郁的香气引得蝴蝶翩跹起舞,仿佛置身美丽的画卷中。近日,记者来到陕州区王家后乡焦家铝矿旧址,仿佛置身于莫奈画笔下的花园。“谁能想象这里之前就像火星表面,坑坑洼洼,满眼是灰。”陕州区自然资源局副局长周志辉感慨。

陕州区矿产资源丰富,开采历史悠久,是豫西地区铝矾土原料的主要来源地之一。长期以来,铝土矿以露天开采为主,矿山开发利用方式粗放,企业施工不规范、矿渣随意倾倒,对生态环境造成了严重破坏。

2022年,我市开始着力整治铝矿,开启“修山”模式。开矿企业停止所有

采矿作业,转变成完全的修复者,焦家铝矿的“疮疤”迎来治愈的曙光。

“陕州区以全市生态修复治理‘秋风行动’为契机,痛定思痛,全面打响矿山生态修复治理攻坚战,推动全域矿山实现翻天覆地的变化。”周志辉说。变反馈为反思,坚决筑牢“两山”理念。陕州区聚焦历次各级环保督察反馈的历史遗留矿山问题,召开剖析会,出台总体方案和综合执法“提质增效”,违法问题治理、大排查大摸底大整治三个专项方案,全力打好矿山生态修复攻坚战。

坚持“全域全面,应治尽治”,将所有矿区全部纳入治理范围。累计出动10万余人,投入机械5.6万台,挖方1328万立方米,回填1326万立方米,整修边坡207千米,道路101千米,完成矿山生态修复治理1.2万亩,栽种乔木、灌木324万棵。

为把使命变为生命,压紧压实县处级领导分包责任、区直单位帮扶责任和矿山企业主体责任,该区严格实行“一包三年,一包到底”的政策,点对点开展修复攻坚。在重要节点每晚集中调度,听汇报、督进度、解难题,要求会上交办的任务,现场承诺时限、会后立即执行,确保问题“日清日结”。

为把弱项变为强项,确保严防并举规范监管,强力开展涉矿领域综合执法“提质增效”专项行动,整合自然资源、生态环境、水利、应急等部门力量,常态化开展督导检查 and 联合执法,以“零容忍”态度重拳整治铝矿违法行为,发现一起,立案一起,查处一起,推动矿山开采秩序彻底好转。

为把短板变为样板,全力打造生态标杆,陕州区严格把控标准关、技术关

和验收关,聘请河南省第四地质勘察院、资源环境调查二院等专家驻矿指导,因地制宜编制治理方案;邀请中国工程院院士专家,逐矿评审修复方案,确保以最高标准开展矿山生态修复。引导涉矿企业着力培育“生态修复+特色农业”“生态修复+综合开发”等新业态、新经济,全力打造全省乃至全国矿山综合整治、生态修复典型。

“人不负青山,青山定不负人。”现在的陕州区,矿坑披上了绿衣,荒山变成了景致,百姓展露了笑颜。生态农业的种子遍布山坡,乡村旅游的歌声回荡山间,光伏板的银光点亮百姓致富的梦想,曾经伤痕累累的土地,如今变得诗意绚烂、生机盎然,村民在家门口就收获了“金山银山”的丰厚馈赠,过上了生态美、产业兴的幸福生活。